

习近平在北京育英学校考察时强调 争当德智体美劳 全面发展的 新时代好儿童

(上接第1版)

在学校小广场上,师生们热情欢送总书记。习近平祝愿孩子们茁壮成长、健康成才,并向全国广大少年儿童祝贺“六一”国际儿童节快乐。他说,今天我专程来北京育英学校看望大家,和小朋友们共庆“六一”儿童节。看到同学们天真活泼、朝气蓬勃,脸上洋溢着幸福的笑容,感到非常高兴。党中央始终关心关怀少年儿童的健康成长,采取了一系列政策举措,努力为孩子们健康成长创造更好环境。我相信,有中国共产党的领导和社会主义制度的显著优势,生活在中华民族大家庭里的各族儿童一定会越来越幸福,一定会拥有更加美好的未来。各级党委和政府、社会各界要切实做好与儿童事业发展有关的各项工作,关心帮助困难家庭的孩子特别是孤儿和残疾儿童,让所有孩子都能感受到党和政府的温暖,都能有一个幸福美好的童年。

习近平对同学们说,今天的少年儿童是强国建设、民族复兴伟业的接班人和未来主力军。为在本世纪中叶把我国全面建成社会主义现代化强国,现在是我们这一代人在努力奋斗,未来要靠你们去接续奋斗。

习近平祝愿广大家长身体健康、家庭幸福,祝愿广大教师在神圣的岗位上作出新的贡献。

尹力及中央和国家机关有关部门、北京市负责同志陪同考察。

擎起孩子健康成长的法治“艳阳天”

省检察院举办 未成年人检察工作新闻发布会

本报讯 记者金晶报道 昨日,省人民检察院召开“检爱同行,共护花开”未成年人检察工作新闻发布会,通报了2022年全省未成年人检察工作情况。

省人民检察院党组成员、副检察长孔璋介绍,2022年,全省涉罪未成年人不捕率、不诉率分别为35.5%、64.48%,分别高出整体刑事犯罪9.61个和30.43个百分点;附条件不起诉率30.17%,同比增加8.77个百分点;共起诉侵害未成年人犯罪2164人,一审被判处十年有期徒刑以上刑罚182人,同比上升28.17%;共对399名未成年被害人发放司法救助金502.15万元,人数、金额同比分别增长48.33%、1.29倍。

在发布会上,省域未检品牌“浙里花开”品牌LOGO正式亮相,“浙里花开”是一项省域未成年人检察工作品牌,它要求坚持未成年人检察工作向专业化、规范化、社会化、数字化发展,围绕办案质效、机制创新、数字改革、阵地建设、“六大保护”融通和人才队伍建设等六个方面重点发力,发挥品牌的辐射和带动效应,更好推动浙江未检工作提质升档,更好形成百花齐放的浙江未检工作新局面,更好谱写中国式现代化浙江检察工作新篇章。

庆“六一”迎亚运 常山县“U缘会”创新青年交友形式



近日,常山县总会在“六一”儿童节来临之际,开展了“浙工缘·遇见U”第二场“常工U缘会”青年交友暨亲子游园会活动。活动以“摘铃猜谜”“产改知识竞猜”“垃圾分类竞速赛”等形式,将产改知识宣讲、垃圾分类知识与职工娱乐交友相融合,吸引了20余名青年职工和30余名职工家属参加。

今年以来,常山县总工会创新青年交友形式,利用“数字工会”建设全面梳理县域单身职工数据,针对性开展“浙工缘·遇见U”常工交友三部曲系列活动,通过“一条龙”式活动安排、“一站式”政策服务,促进青年职工交友婚恋。目前,常山县总工会已开展系列活动2场次,并已结合职工疗休养开辟“青年交友专列”疗休养线路,实现青年职工婚恋交友与各项中心工作有机结合、交友活动无缝衔接。

鲁望 朱瑜敏

德清供电:“益”起“种太阳”照亮共富路

5月19日,湖州市首个光伏共富发电项目在德清县新市镇甸村、宋市村建成投运,标志着“‘益’起种太阳”公益活动在湖州德清落地开花。

据了解,“‘益’起种太阳”公益活动由国网浙江省电力有限公司营销服务中心于2021年发起,基于“网上国网”APP为查阅

电费账单、线上缴费等低碳行为赋能并折算成公益金,用于在光照资源较好的农村地区投资建设公益光伏电站,增加村集体收入,完善乡村基础设施。

此次在德清投运的光伏项目总面积390平方米,预计年发电量9.9万千瓦时,每年能为甸城、宋市两个村集体增收4.5万元。

陈妍宏

一路骑行一路景

5月28日上午,“感知诗画家乡·2023环湖骑行”揭幕战暨“钱塘江诗路”开化站在开化县举行,来自全国各地近千名骑行健儿参加比赛。

“环浙骑游”融媒文化品牌系列活动创办于2016年,由浙江省交通运输厅主办、交通旅游导报策划。多年来,在全省各地市相继开展二十多场活动,基本形成了“交通搭平台、产业唱大戏、宣传添活力”格局,是“交通+文旅农体”助力乡村振兴战略的创新举措,也是人民群众直观感受交通成果、交通成就的优秀实践。

本次骑行全程40公里,参赛者一路骑行,一路感受开化“四好农村路”自然景观与“钱塘江诗路”古迹相融合的魅力,体会钱江源文化的深厚底蕴。

徐曙光 余坚



多部门联动护航 灵活就业举措上新

新经济业态催生新就业形态,近年来,我国灵活就业群体规模日益壮大。据统计,目前全国灵活就业人员达2亿人,激发该群体的就业潜能意义重大。

近日,人力资源和社会保障部、最高人民法院联合发布新就业形态劳动争议典型案例“以案释法”。同时,多地从优化服务、健全举措、建设零工市场等方面入手,促进多渠道灵活就业。受访专家表示,应构建多层次、高水平、广覆盖的劳动保障体系,不断适应劳动就业形态多元化发展需要。

“零工市场”服务大民生

“强化灵活就业支持,提升零工市场规范化建设水平,落实新就业形态劳动者权益保障政策。”在日前国新办举行的政策例行吹风会上,人力资源和社会保障部副部长俞家栋表示。记者注意到,近期多地陆续通过优化服务、规范市场等举措,促进多渠道灵活就业。

海南基于“海易办”平台基础设施能力,将12个相关事项打包整合推出“灵活就业一件事”联动服务,规范灵活就业保障,解决从业者办事困扰。

北京、陕西、湖北等地则聚焦落实重点群体创业推进行动工作,提出实施“灵活就业支持”计划。其中,北京提出落实灵活就业人员就业登记制度、加大零工服务力度等。

值得关注的是,作为灵活就业的重要组成,多地人力资源社会保障部门积极探索,大力推进零工市场建设:湖北大力推进“零工驿站”民生实事项目建设,精准服务灵活就业人员就地就近就业;浙江也将零工市场建设列为十大民生实事之一;山东出台支持省级零工市场高质量发展的实施意见,构建具有山东特色的“专精特新”零工市场政策体系……

辐射城市全域的零工大市场、服务家门口就业的零工站点、行业性零工市场以及线上零工市场等多种模式,将为劳动者灵活就业提供优质高效服务。

法律“保障伞”激发就业潜力

近年来,我国新经济、新产业的快速发展,催生了网络主播、网约车司机等大批新职业,进一步拓宽了就业空间,成为吸纳就业的重要“蓄水池”。

如何加强对新就业形态灵活就业劳动者的劳动保障权益广受社会关注,也是激发这一群体就业潜力的重要抓手。

人力资源和社会保障部、最高人民法院近日联合发布新就业形态劳动争议典型案例,通过以案释法引导裁判实践,为新业态从业者撑好法律“保障伞”。

“一方面,相对于传统就业,新就业形态呈现用工主体多元、就业形式多样、组织较为灵活、工作相对自由等特点,传统根植于工业社会大工厂集中式生产、以存在劳动关系为权益保护边界的劳动法律体系难以完全适用;另一方面,新就业形态没有改变劳动交换的本质属性,劳动者在劳动报酬、工作时间、休息休假、社会保障等方面存在急迫的保障需求。”中国劳动和社会保障科学研究院劳动和社会保障法治研究室副主任李文静说。

据介绍,此次发布的典型案例坚持“事实优先”的劳动关系认定原则,根据用工事实认定企业和劳动者的权利;明确“从属性+要素式”的劳动关系认定思

路,加强对劳动管理程度的综合考量,对符合确立劳动关系情形的认定标准作出重点规范。

“发布典型案例实际上是通过以案释法的形式给出一个相对明确的标准,从人格从属性、经济从属性、组织从属性这三个方面对于劳动者和用工单位之间的关系进行判断。”北京市第三中级人民法院立案庭副庭长龚勇超向记者表示,这让以后法院在审理类似案件时有了更加明确的依据,对于切实提高相关劳动争议案件办理质效,更好保护劳动者权益具有重要意义。

“对于要保护劳动者的权益,我们已经形成共识。”在龚勇超看来,从法律层面完善灵活就业人群权益保障的难点在于,我们要建立一种体系,实现既能够保护新就业形态下劳动者的合法权益,又能够保障平台或者企业合法的用工自主权,同时还能维护好可能遭受损害的第三人的合法权益。“我们需要在其中找到平衡。”

推动建立多层次、高水平、广覆盖保障体系

业内人士认为,让灵活就业

者被关心、更安心,更重要的是推动建立多层次、高水平、广覆盖保障体系,这涉及社会保险、公积金制度等多个方面。

济南住房公积金中心日前印发《济南市灵活就业人员参加住房公积金制度实施细则》,该细则具有缴存方式多样化、缴存金额自主确定、给予缴存补贴、灵活退出的特点。沈阳出台《沈阳灵活就业人员住房公积金缴存使用管理暂行办法》,自4月1日起,面向沈阳行政区域内所有灵活就业人员全面开展住房公积金建缴工作……多个地方已经出台有温度、有力度的政策。

“劳动关系是最基本、最重要的社会关系之一。新就业形态的百花齐放,亟须劳动者权益保障制度的支撑。”中国农业大学法学院教授、中国劳动学会劳动人事争议处理专业委员会会长林嘉表示,未来我国应致力于构建多层次、高水平、广覆盖的劳动保障体系,不断适应劳动就业形态多元化的发展需要,全力推进新时代和谐劳动关系高质量发展。

据《经济参考报》

创造历史!

省海港集团篮球队代表浙江 首夺全国冠军

本报讯 记者李凡 通讯员戎晨璐报道

日前,中华人民共和国第十四届运动会群众比赛篮球项目决赛在湖北黄石落幕,共有来自全国各地20支代表队的181名篮球运动员参加了比赛。记者获悉,浙江省海港集团、宁波舟山港集团篮球队代表浙江省参赛,并在赛事中一路高歌猛进,最终夺得三人篮球男子青年企事业单位组冠军,创造了我省在该

项赛事的历史最佳纪录!

据了解,省海港集团篮球队成立于2016年,并迅速发展成为一支有凝聚力、有担当、有默契的企业文化先锋队。队员平均年龄28岁,平均身高1.87米。近年来,球队先后获得国际篮球联三对三大师赛宁波站冠军、全国总决赛季军,浙江省省部属企事业单位组冠军,创造了我省在该



展现中医与书法的精妙融合

全国中医典籍书法作品展开展

近日,由中国医药卫生文化协会主办,浙江省中医院、浙江省名中医研究院共同承办的全国中医典籍书法作品展(浙江站)在浙江省中医院湖滨院区开展。

浙江省中医院(浙中医大一院)党委书记何强介绍,此次展览得到了来自全国各地的国医大师、院士、全国名中医、岐黄学者、省市级名中医的支持,累计投送了300余件高质量书法作品,其中浙江站收集了来自“浙派中医”的作品100余件。展览遴选了50余件来自全国的作品以及20件浙江的作品,分成4个篇章,从“公心、仁心、廉心、艺心”4个维度展示、诠释中医与书法的文化精髓。

第一篇章为“仁和铸公心”。这一篇章将自然与人文相结合,将中医药与书法结合,是中医药文化、廉政文化与书法艺术之间的“跨界联动”。以书法为形式,以生活化、年轻化、艺术化为特点,贴近大众的阅读兴趣,助力“浙派中医”与“廉政文

化”的传承、传播与弘扬。

第二篇章为“精诚践医道”。古之杏林先贤曾指出:为医之人,其一要“精”,其二要“诚”。凡大医治病,必当安神定志,无欲无求,先发大慈恻隐之心,誓愿普救含灵之苦。若有疾厄来求救者,不得问其贵贱贫富,长幼妍媸,怨亲善友,华夷愚智,普同一等,皆如至亲之想。亦不得瞻前顾后,自虑吉凶,护惜身命。见彼苦恼,若己有之,深心凄怆。

第三篇章为“本草写廉心”。这一篇章将自然与人文相

结合,将中医药与书法结合,是中医药文化、廉政文化与书法艺术之间的“跨界联动”。以书法为形式,以生活化、年轻化、艺术化为特点,贴近大众的阅读兴趣,助力“浙派中医”与“廉政文

化”的传承、传播与弘扬。

第四篇章为“书艺养心性”。

医者济世救人,书艺修身养性,书法艺术与中医药学情缘深厚。本

篇章中全国

各地许多书

法名家亦以这种极具个性化

的独特形式,吟唱文化自信的美好旋律,为这个伟大的时代放歌。

中国医药卫生文化协会

会长郑宏表示,以书法艺术推动中

医药文化的传播,增强民族自信

与文化自信的同时,也是守护中

医根脉,传承华夏民族文化基因

的一种独特形式。这次展览的

浙江作品充分体现了“浙派中医”

深厚的文化底蕴和新时代新

形象。活动也为传承古典医籍精华打下了良好基础,契合了时代发展进步的主题,充分展现了中医药文化的价值与魅力。

本次展览还得到了中华中医药学会、中国中医科学院、浙江省中医药学会、浙江金康医药有限公司、国家卫健委百姓健康电视频道、磐安县中草药发展促进中心等单位的大力支持。

陈岩明思佳曾文鑫

拍卖公告
受中华人民共和国杭州萧山机场海关委托,我行于2023年6月8日10时至6月9日10时(延时除外)在阿里巴巴旗下资产处置平台——海淘拍卖(https://zc-paimai.taobao.com)公开拍卖涉案财物。
一、拍卖标的(详见网页):杭州萧山机场海关委托拍卖的涉案财物。
首饰、包包、集成电器等,起拍价:512元-117504元,保证金:500元-50000元不等(详情见标的清单)
二、报名资格:凡具备完全民事行为能力的自然人、企业和其他组织均可参加拍卖,竞买人须在阿里拍卖平台上开设淘宝账户并支付宝账户。
三、拍卖方式:网络竞价,1人参与竞拍,出价最高者为竞得人。
四、咨询时间:即日起至6月8日10时止。
展示地址:杭州市西湖区学院路130号杭州海关仓库,有意者请提前至前进行咨询。
五、咨询电话:1357536977徐先生
5071-87013802钱先生
拍卖行地址:杭州市西湖区省府路9号南三门。
浙江省省直拍卖有限公司
2023年6月1日

浙江省省直拍卖有限公司
2023年6月1日